

IZVJEŠĆE O RADU - DIP U 2022. GODINI

Sažetak

Društvo za istraživanje i potporu je održalo sve programske aktivnosti u skladu s planiranim ciljevima prema Operativnom planu za 2022. godinu. DIP je održao kapacitiranost organizacije održanom razinom zaposlenih radnika (4 djelatnika) i volontera. Broj nominalnih članova raste. Time se ostvaruju dugoročni ciljevi udruge, odnosno omogućuje pružanje socijalne usluge poludnevnog boravka i psihosocijalne podrške. Zaposleni djelatnici djeluju u mobilnom timu za pružanje psihosocijalne podrške osobama s invaliditetom za dvije udruge (za osobe s invaliditetom). Povezivanjem s „Udrugom osoba s intelektualnim teškoćama Srce“ stvoren je temelj za zajednički rad na unaprjeđenju života ovih marginaliziranih skupina. Institucionalna podrška omogućila je kvalitetno bavljenje razvojem djelatnosti udruge kao i povećanje vidljivosti ove problematike u javnom prostoru. DIP je održao sve planirane aktivnosti te kontinuirano provodio programe. U ovoj godini DIP je ostvario i financijsku podršku za dva projekta financirana iz EU fondova: EDUKOSI.TURIZAM iz ESF fonda, na kojem je DP partner i ERASMUS+, KA220, R(AE)L INCLUSION na kojem je DIP koordinator/nositelj projekta. Ovo je godina i restrukturiranja strukture organizacije zbog ispunjavanja uvjeta za pružanje socijalnih usluga poludnevnog boravka i psihosocijalne podrške. Donesen je novi Pravilnik o radu s Prilogom Struktura rada i sistematizacija radnih mjesta te osnovana zasebna organizacijska jedinica za pružanje socijalnih usluga “Dnevni centar Prijatelji”.

Rezultati rada prema strateškim ciljevima iz Operativnog plana za 2022. godinu

I. STRATEŠKI CILJ 1.

Strateški cilj 1: razvijanje programa i projekata kojima se unaprjeđuje život ciljnih skupina - stvaranje uvjeta za pružanje socijalne usluge poludnevnog radno-okupacijskog boravka;

U Operativnom planu za 2022 godinu je to vidljivo: II programi u području unaprjeđenje socijalnih usluga za ranjive skupine

Od lipnja 2020 godine, kada je program pružanja socijalnih usluga poludnevnog boravka i psihosocijalne podrške i savjetovanja te klub korisnika “DIP-ov klub mladih s teškoćama u razvoju i psihosocijalnom funkcioniranju Priprema pozor radim!” dobio potporu i sufinanciranje Ministarstva rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike, dosadašnji programi “Laboratorij životnih vještina Prijatelji” i “Priprema pozor radim” postaju jedinstven program pružanja socijalnih usluga “DIP-ov klub mladih Priprema, pozor, radim!”. Radi preglednosti izvještavanja o provedbi aktivnosti iz ovog programa i dalje se koristi struktura koja ima dva osnovna elementa: socijalizacijskih mentorski program “Laboratorij životnih vještina Prijatelji” i radno-okupacijski program pružanja socijalne usluge poludnevnog boravka i mobilni tim za pružanje psihosocijalne podrške i savjetovanje Priprema, pozor, radim!.

Trajanje 3 godišnjeg programa koji sufinancira Ministarstvo je od 1.6.2020. do 30.5.2023. Isti sufinancira Primorsko-goranska županija pod nazivom PPR za svaku godinu (pa i 2022.) te od 2022. godine i Grad Rijeka te brojni drugi donatori. (vidi popis donatora).

Vrste usluga i aktivnosti: usluge koje doprinose prevenciji institucionalizacije osoba s invaliditetom i većoj kvaliteti života osoba s invaliditetom: od socijalnih usluga u širem smislu, do socijalnih usluga u užem smislu:

1. **Boravak (poludnevni boravak):** socijalna usluga u širem smislu za koju pokrećemo procedure i postupke kako bi postali socijalna usluga u užem smislu ili kako bi dobili licencu nadležnog ministarstva – zaposlena je voditeljicu radno okupacijskih aktivnosti na pola radnog vremena,

održavamo aktivnosti kojima se usvajaju obrasci potrebni za obavljanje jednostavnih poslova, jača motorika, koncentracija i sl. Od rujna 2022. godine naziv i opis poslova na ovom radnom mjestu su usklađeni s odredbama Pravilnika o pružanju socijalnih usluga - stručni radnik rehabilitator u poludnevnom boravku. U provedbi programa rade i dva psihologa.

2. **Klubovi korisnika** (organizirane usluge koje pridonose socijalnom aktiviranju, druženju, kreativnom izražavanju i sudjelovanju u aktivnostima lokalne zajednice) i edukativne aktivnosti u svrhu informiranja korisnika i njihovih roditelja o socijalnim pravima, o načinima očuvanja zdravlja, odnosno prevencije bolesti kod specifičnih stanja svakog korisnika – provodimo socijalizacijske aktivnosti, pružamo mladima alate za osnaživanje za samozagovaranje, jačamo pozivne norme ponašanja, aktivnosti od rođendana do nordijskog hodanja.
3. **Psihosocijalna podrška za korisnike i njihove roditelje** – zaposlena su dva psihologa koji čine “mobilni tim“ jer pružaju ove usluge i partnerskoj udruzi SRCE; osim trijaže svih korisnika i određivanja statusa cijele obitelji u kojem korisnici žive, provodi se individualno i grupno savjetovanje i psihološka podrška za korisnike i njihove obitelji, koristeći različite metode i tehnike.
4. **Stjecanje novih vještina** u svrhu povećanja potencijala osoba s invaliditetom za samostalniji život i afirmaciji u društvu – na aktivnostima iz programa radi voditeljica radno okupacijskih aktivnosti i psiholozi koje osmišljavaju programe, od crtanja do slika na platnu, od šivanja do vrtlarskih poslova.
5. **Inovativne socijalne usluge** i modeli skrbi u zajednici koji pridonose neovisnom življenju i socijalnom uključivanju osoba s invaliditetom – imamo jedinstvene i holistički pristup, individualnog i grupnog rada, potičemo inkluzivno volontiranje, razvijamo mentorske programe. U sve aktivnosti uključujemo volontere, a korisnici su uključeni u inkluzivno volontiranje, sudjeluju u svim drugim programima DIP-a, osposobljavamo ih za samostalni život.
6. **Radno-okupacijske aktivnosti u svrhu razvoja i očuvanja radnih navika i vještina** – voditeljica radno-okupacijskih aktivnosti i psiholozi osmišljavaju bogat radno-okupacijski program.
7. **Umrežavanje i uspostava kvalitete, komunikacijska kampanja zagovaranja interesa i prava korisničke skupine** – umrežavamo se sa srodnom udrugom Srce s kojom razmjenjujemo znanja i iskustva te zajednički zagovaramo interese naših ljudi za koje radimo, sa Centrom za pružanje usluga u zajednici Izvor Selce. Edukacijsko rehabilitacijskim fakultetom Sveučilišta u Zagrebu i Centrom za inkluzivne radne aktivnosti Zagreb i mnogim drugim suradnicima s kojima smo sklopili Sporazum o suradnji na provedbi socijalnih usluga.

1. Rezultati za 2022. godinu

Specifični cilj 1: unaprjeđenje života marginaliziranih skupina – mladi s teškoćama u razvoju i psihosocijalnom funkcioniranju (1. faza osposobljavanje za samostalno uključivanje u zajednicu)

Programska aktivnost 1: mentorski program „Laboratorij životnih vještina – Prijatelji“, modul 1 za mlade s teškoćama izvan sustava obrazovanja, osposobljavanja i rada (u NEET situaciji)

U 2022. godini programske aktivnosti su se održavale u dva smjera, aktivnosti ka održavanju već postojećih mentorskih parova i osposobljavanje volontera za mentorski rad za nove mentorske parove. Tijekom 2022. godine 13 naših korisnika sudjelovalo je i njih 9 još uvijek sudjeluje u mentorskom programu Prijatelji što znači da smo im dodijelili studenta-mentora s kojim provode mentorske planove sa ciljevima za svaku mentoriranu osobu na tjednoj razini. Za svaki mentorski par postavljeni su socijalizacijski ciljevi ovisno potrebama i interesima: stvaranje rutine za osamostaljivanje - odgojni ciljevi, npr. samostalno korištenje javnog prijevoza, i “zabavni“ cilj, npr. odlazak na kavu ili kupovinu odjeće. Minimalno jednom mjesečno održavane su grupe podrške za volontere-mentore na kojima se razmjenjuje iskustva te rješavamo potencijalne i stvarne izazove s kojima se susreću tijekom mentoriranja. Također, tim podrške (2 psihologa i 1 pedagog) uvijek su dostupni za bilo kakve upite i nedoumice te na taj način nastojimo pružiti maksimalnu podršku u mentorskom procesu.

Sudionici/korisnici ovog programa:

Ukupno je u mentorskom programu „LŽVP“ obuhvaćeno 13 mladih osoba s teškoćama u NEET situaciji te 2 iznad 30 godina.

Partneri i suradnici: Općina Viškovo (vrtne aktivnosti)

Volonteri:

U ovaj program je uključeno 22 volontera, od kojih 15 mentora i 7 pričuvnih mentora, za 15 mentorskih parova. Ostvarili su 800 volonterskih sati.

Programski tim i stručni suradnici:

- koordinatorica programa Marta Berčić, prof.
- stručna suradnica – psiholog Karmen Vučetić
- stručni suradnik – psiholog Bernard Šešo
- voditeljica radno okupacijskih aktivnosti programa - pedagoginja Silvia Marković.

Ostali stručni suradnici – suradnja sa Sveučilištem u Rijeci (Filozofski fakultet: Odsjek za pedagogiju: izv. prof. dr.sc. Jasminka Zloković, izv.prof.dr.sc. Bojana Čulum, doc.dr.sc. Siniša Kušić i dr., Odsjek za psihologiju: Gorana Birovljević, univ. spec. psihološkog savjetovanja, doc. dr. sc. Miljana Kukić).

Mentorski program „Laboratorij životnih vještina – Prijatelji“, modul 1 nije u 2022. godini sufinanciran i podržan, pa se za provedbu osiguralo sredstava iz vlastitih izvora.

Specifični cilj 2: osposobljavanje ciljne skupine za samostalan rad i/ili rad uz podršku radnih asistenata

Programska aktivnost 1: radno okupacijski program – “Priprema, Pozor, Radim!” za mlade u NEET situaciji s teškoćama u razvoju i psihosocijalnom funkcioniranju

Programska aktivnost 2: DIP-ov klub mladih ”Priprema, pozor, radim!” – za ostvarivanje prava mladih s teškoćama u razvoju i psihosocijalnom funkcioniranju je trogodišnji program (2020-2023) mreža socijalnih usluga – P2 Problemi i zadovoljavanje potreba osoba s invaliditetom; Prioritet 1. – prevencija institucionalizacije i povećanje socijalnog uključivanja korisnika

Projekt PPR! Započeo je 2017. godine, a početkom 2020. godine projekt je restrukturiran u **program pružanja socijalnih usluga** te oblikovan program radno okupacijskih aktivnosti „Priprema, pozor, radim!“ u poludnevnom boravku, oblikovan mobilni tim pružanja psihosocijalne podrške i savjetovanja te uspostavljen klub korisnika kao preduvjet za osiguravanje kriterija i uvjeta za dobivanje licence za pružatelje socijalnih usluga poludnevnog boravka i psihosocijalne podrške koju izdaje Ministarstvo rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike.



postaje:



a 2022. godine postaje Dnevni centar Prijatelji

DNEVNI CENTAR PRIJATELJI

U skladu s načelima UN Konvencije o pravima osoba s invaliditetom i Zakona o potvrđivanju Konvencije o pravima osoba s invaliditetom i Fakultativnog protokola uz Konvenciju o pravima osoba s invaliditetom, https://narodne-novine.nn.hr/clanci/međunarodni/2007_06_6_80.html, primjenjivali smo osnovna načela: poštivanje urođenog dostojanstva, osobne autonomije uključujući slobodu osobnog izbora i neovisnost osoba, nediskriminacija, puno i učinkovito sudjelovanje i uključivanje u društvo, poštivanje razlika i prihvaćanje osoba s invaliditetom kao dijela ljudske raznolikosti i čovječnosti, jednakost mogućnosti, pristupačnost, jednakost između muškaraca i žena, poštivanje razvojnih sposobnosti djece s teškoćama u razvoju i poštivanje prava djece s teškoćama u razvoju na očuvanje vlastitog identiteta. U skladu s tim načelima svaku osobu podupiremo na punu uključenost u zajednicu u kojoj žive, orijentirani na potrebe svake mlade osobe zasebno, uz uključivanje cijele zajednice.

U skladu s Nacionalnom strategijom izjednačavanja mogućnosti osobama s invaliditetom 2017 - 2020. koja predviđa u Poglavlju „Život u zajednici, Mjera zapošljavanja osoba s invaliditetom na otvorenom tržištu rada – aktivnost: Uspostaviti sustav podrške programu radnih asistenata i sustav praćenja primjene usluge stručne podrške na radnom mjestu, osiguravamo uvjete za radno-okupacijski dnevni boravak i radne aktivnosti na otvorenom tržištu rada! „Zapošljavanje uz podršku zagovara pravo na rad, poštivanje ljudskog dostojanstva i pruža mogućnost socijalnog i gospodarskog uključivanja osoba s invaliditetom u zajednicu“. (Udruga za promicanje inkluzije i Centar za inkluziju i socijalne usluge, 2015: str.5)

U 2022. godini intenziviralo se provedbu aktivnosti kojima se stvaraju preduvjeti za pružanje socijalne usluge “radnog poludnevnog boravka” i psihosocijalne podrške kako bi osigurali ulazak u „mrežu pružatelja socijalnih usluga“ i to sljedeće:

a) Osiguravanje ljudskih resursa - nastavak rada/zapošljavanja 2 stručna suradnika psihologa i voditeljice radno-okupacijskih aktivnosti / rehabilitatora te voditeljice programa odnosno “Dnevnog centra Prijatelji”.

b) Osiguravanje prostornih uvjeta (3 sanitarna čvora i većeg prostora prema Pravilniku o minimalnim uvjetima za pružanje socijalnih usluga) – prikupljanje ponuda i sredstava za adaptaciju te adaptacija i konačno dobiveno Rješenje o ispunjavanju uvjeta za pružanje socijalnih usluga za poludnevni boravak i psihosocijalnu podršku.

c) Umrežavanje s dionicima koji žele unaprijediti kvalitetu socijalnih usluga (za srodne ciljne skupine) – sporazum sa CZPUZ Selce i Srce, te CIRA, ERF i dr.

Poveznica na suradnju sa zajednicom i utjecaj na sektor: <https://dip.hr/novosti-2/>

Neki od ciljeva programa socijalne usluge poludnevnog boravka PPR!:

- Smanjiti društvenu isključenost skupine mladih s teškoćama u razvoju i psihosocijalnom funkcioniranju izvan sustava obrazovanja i osposobljavanja i rada (u NEET situaciji) i općenito mladih iz skupine nezaposlenih

- Osigurati model društvene radne podrške mladima s teškoćama kako bi spriječili njihovu društvenu isključenost osposobljavajući ih za jednostavne poslove u radionici/praktikumu u udrugama i na otvorenom tržištu rada - “radno okupacijski dnevni boravak”

- Oblikovati inovativni model zapošljavanja mladih s teškoćama (osobe s invaliditetom i/ili psihosocijalnom funkcioniranju) uz potporu te uspostaviti koordinirani sustav potpore – uvođenje novog “modela zapošljavanja uz potporu” kroz društveno poduzetništvo.

Sudionici/korisnici ovog programa su:

1. Mladi s intelektualnim teškoćama i drugim teškoćama, poput ADHD-a, iz spektra autizma i dr., mlade osobe s invaliditetom izvan obrazovanja, osposobljavanja i rada (u NEET situaciji) radi osposobljavanja za rad uz podršku radnih asistenata - uključili smo 9 žena i 19 muškaraca u dobi od 19 do 30 (25 mladih) te 2 žena i 3 muškaraca u dobi od 31 do 65 godina (// odraslih). Ukupno smo u 2022. uključili 33 osobe s invaliditetom.

2. Mladi nezaposleni do 30 godina željni učenja i rada u poticajnom okruženju – uključili smo 87 mladih volontera koji u DIP-u sudjeluju u programu u okviru kolegija „Praktični rad 1. i 2.“ (stručna praksa),

na studiju pedagogije, od čega 3 studenata iz ERASMUS+ programa na studiju pedagogije i volontera studenata na kolegiju „Studenti i zajednica 1. i 2.“, 2 studentice socijalnog rada iz Nizozemska i studenticu psihologije sa studija iz Universita degli studi di Padova, a tijekom 2022. godine i polaznike škole propedeutike radi stručne prakse. Poveznica na uključivanje mladih u stručnu praksu, društveno korisno učenje/učenje zalaganjem u zajednici: <https://dip.hr/obrazovanje-i-osposobljavanje/strucna-baza-strucna-praksa-za-studente/>

Radno okupacijske aktivnosti koje su se provodile:

a) Pružanje socijalne usluge poludnevnog boravka

Poludnevni boravak omogućava korisnicima da provode strukturirano kvalitetno vrijeme u prostorima i izvan prostora DIP-a svaki dan min. od 9 do 14 sati ili povremeno do 14 do 19 sati.

Upisano je 33 redovnih korisnika ove socijalne usluge, od kojih dio dolazi povremeno, a veći dio svaki dan. Osim ovih korisnika dio se priključuje povremeno, koristi usluge savjetovanja. Poludnevni boravak strukturiran je na način da se organizira najmanje 1 aktivnost dnevno koja pozitivno utječe na radnu osposobljenost, najmanje 1 koja pozitivno utječe na zdravlje i osposobljenost za samostalni život te više kraćih ili dužih aktivnosti kojima se pozitivno utječe na razvoj osobnih vještina (rad u timu, socijalne interakcije s drugima, internaliziranje normi ponašanja u grupi). Svaki dan korisnici dobivaju topli napitak, voće, topli obrok (ručak) koji se naručuje iz restorana po pristupačnoj cijeni, a koji opskrbljuje većinu većih organizacija.

U sklopu programa DIP-ov klub mladih 'Priprema, pozor, radim!' – za ostvarivanje prava mladih s teškoćama u razvoju i psihosocijalnom funkcioniranju u razdoblju od 01. siječnja 2022. do 31. prosinca 2022. godine održano je ukupno **493 aktivnosti**. Aktivnosti neposrednog rada s korisnicima kategorizirane su u dvije grupe aktivnosti: radno-okupacijske aktivnosti i aktivnosti osnaživanja za zdravlje i samostalnost te razvoj osobnih vještina korisnika.

Održano je ukupno 409 radno-okupacijskih aktivnosti - rad u malim grupama – radionice šivanja (25), kreativne radionice (61), likovne radionice (17), edukativne radionice (52), informatičke aktivnosti (4), radionice jednostavnih poslova – čišćenje i slaganje (134), kulinarske radionice (13), online aktivnosti i zoom čajanke (45), radionice mokrog filcanja (8), odlazak na eko sajam Zeleni Kastav (13), zajedničke aktivnosti s Udrugom Srce (8), aktivnosti u vrtu (13), glazbena aktivnost (4), zajedničke aktivnosti s Centrom za odgoj i obrazovanje (3), zajedničke aktivnosti s Centrom za pružanje usluga u zajednici Izvor Selce (1), izlet (4), kino (4).

Prosječni broj korisnika u svakodnevnom radno-okupacijskim aktivnostima u izvještajnom razdoblju je 15. Na manifestaciji sajam Zeleni Kastav prosječno sudjeluje 10 korisnika.

Online aktivnosti u zatvorenoj Facebook grupi Volonteri Prijatelji DIP (<https://www.facebook.com/groups/1345412355474025>), su se provodile redovito jednom tjedno radi održavanja razine usvojenosti digitalnih kompetencija, a održano je 45 aktivnosti: 36 "Malih dipovih čajanki"- održavanje pozitivnih socijalnih interakcija među korisnicima i volonterima pod mentorstvom voditelja edukativne aktivnosti (kvizovi, edukativni video zapisi) i 9 socijalizacijske aktivnosti (norme ponašanja, aktualna društvena zbivanja i sl.). Prosječno sudjeluje 8 korisnika.

Više na poveznici: <https://dip.hr/socijalne-usluge-hr/dnevni-centar-prijatelji-poludnevni-boravak/>

U posjetima udruzi Srce sudjelovalo je ukupno 12 korisnika iz DiP-a. Organizirane su rekreativne aktivnosti (1-vježbe istezanja, korištenje bućica), odlazak u Art kino (1), kreativna aktivnost izrade akvarija (1), odlazak u vrt (1), aktivnost ručnog vezenja (1), kreativna aktivnost izrade lišća od kolača (1), likovna aktivnost bojanja božićnih figurica izrađenih od gipsa (1), aktivnost šivanja patuljaka (1), aktivnost izražavanja emocija putem pantomime (1), aktivnost mokrog filcanja vune (1).

U okviru aktivnosti osnaživanja za zdravlje i samostalnost korisnika održano je 84 aktivnosti – nordijsko hodanje (3), rekreativno plivanje (32), sportske aktivnosti (11), proslava rođendana (12), savjetovanje o zdravlju (26). Na nordijskom hodanju prosječno sudjeluje 15 korisnika. Na rekreativnom plivanju prosječno sudjeluje 5 korisnika. Savjetovanje se odvija individualno, uživo ili putem telefona sa korisnicima i njihovim roditeljima po potrebi. Obuhvaćeno je 28 korisnika i 26 članova obitelji. Održao je i 12 proslava rođendana, za 18 korisnika. Proslave rođendana koristimo kao prigodni trenutak neformalnog druženja i međusobnog zbližavanja korisnika i volontera te razvijanje prijateljskih odnosa.

Kako bi potaknuli razvoj dobrih vrijednosti izrađujemo čestitke dobrih želja jedni drugima umjesto kupovine poklona.

Održano je 15 aktivnosti na inicijativu korisnika (proslave rođendana, informatičke aktivnosti, kulinarska aktivnost – izrada mini pizza, online aktivnosti - informiranje o kućnim ljubimcima i odgovornosti koja dolazi uz njih; aktualna događanja u Rijeci i okolici, poput Sajma čokolade u Opatiji i sl.) i 52 aktivnosti na inicijativu volontera (npr. izrada slikovnice, dramska aktivnost, likovna aktivnost – tehnika crtanja tušem, „Scavenger hunt“, „Escape room“, sportske igre na Kampusu, modelarska aktivnost izrade kućica za ptice, držača za kuhinjsko posuđe i sl., aktivnost iz elektronike – spajanje produžnog kabela, kulinarska aktivnost – tradicionalna nizozemska kuhinja, izrada rižota s tikvicama, belgijsku Waffle-i, pašteta od tune, domaće kajzerice, veganska torta od mrkve, pašta s fetom i rajčicom i sl., glazbene aktivnosti s volonterkom Lucijom i sl.).

Održali smo 3 zajednička sastanaka uživo s roditeljima – informiranje o novostima, plan daljnjeg rada, psihoedukacija i savjetovanje te informiranje o mentorskom programu (upoznavanje mentora s roditeljima i korisnicima).

Suradnja s lokalnom zajednicom i partnerima: Studenti iz Udruge studenata biotehnologije održali su aktivnost izrade prirodnih sapuna za naše korisnike. Centar za pružanje usluga u zajednici Izvor Selce posjetio nas je u prostoru DiP-a te smo za njih održali kreativnu aktivnost izrade medvjedića od ručnika. Nadalje, učenici riječkog Centra za odgoj i obrazovanje sudjelovali su u našoj kreativnoj aktivnosti izrade proljetnog svijeća od plastičnog pribora, a u svibnju smo i mi njih posjetili gdje smo imali priliku vidjeti i naučiti mnogo toga novoga, između ostalog aktivnost vezenja (ručni rad). Ponovno su nas posjetili krajem studenog te smo za njih proveli aktivnost mokrog filcanja vune koja je izrazito dobra za opuštanje te poboljšanje koncentracije i motorike ruku.

S pulskom udrugom Centar za inkluziju sudjelovali smo na Igrama prijateljstva u Škropetima i proveli dinamičan dan u veselim igrama. Nadalje, s učenicima OŠ Sv. Matej u Viškovu zajednički smo radili i još uvijek radimo na uređenju našeg eko vrta u Viškovu. Od svibnja 2022. surađujemo sa Centrom za robotiku Kraljevica „ROBOKRA“ gdje nam umirovljeni profesor tehničke kulture Rifat Rančić u sklopu projekta „Radionice iz tehničke kulture za mlade s poteškoćama u razvoju: modelarstvo, elektrotehnika, elektronika, automatika, robotika“ održava različite aktivnosti iz modelarstva i elektronike. Za nas je od srpnja 2022. sveukupno održao 11 aktivnosti iz modelarstva (izrada satova, izrada drvenih kućica za ptice, držača za začine, drvenih posuda za kuhinjsko posuđe) i 1 aktivnost iz elektronike (spajanje produžnog kabela). Osim toga, prof. Rifat Rančić za naše korisnike organizirao je i posjet Astronomskom centru i PEEK&POKE-u (muzej starih računala i informatičke tehnologije). Navedenim aktivnostima, naši korisnici unaprijedili su vještine rukovanja modelarskom pilom te su se kulturno uzdignuli. Nadalje, surađujemo i sa Filozofskim fakultetom u Rijeci – u sklopu kolegija „Odgoj i obrazovanje za civilno društvo“ sredinom prosinca posjetili su nas studenti treće godine pedagogije, koji su za terensku nastavu odabrali upravo našu udrugu da vide iz prve ruke primjer dobre prakse. Za njih smo održali prezentaciju naše udruge i rada nakon čega smo se opustili uz edukativnu aktivnost „Pictionary“.

Surađujemo i sa Obrtničkom komorom koja nas je pozvala na Svečanu sjednicu Skupštine OK PGŽ te je angažirala jednog našeg korisnika da fotografira događaj čime su mu dali priliku da odradi posao koji voli i u kojem je jako dobar. Ovo je od velikog značaja jer su naši korisnici postali vidljivi u zajednici te su im se počele pružati prilike za rad. Nadalje, surađujemo i sa Policijskom upravom primorsko-goranske županije koja nas je posjetila sredinom prosinca 2022. godine, i uručila nam simboličan ček donacije za adaptaciju naše kuhinje koja je trenutno u renovaciji, a važna nam je za daljnji rad i unaprjeđenje kulinarskih vještina naših korisnika.

Postavljena struktura rada u poludnevnom boravku omogućava korisnicima osjećaj sigurnosti i stabilnosti – poznaju pravila rada i funkcioniranja, dok istovremeno ostaju dovoljno fleksibilni kada dođe do promjene rasporeda. Redarstvo u parovima i dalje funkcionira bez poteškoća, a formirano je za obavljanje svakodnevnih kućanskih poslova pa korisnici sami kuhaju čaj i dijele drugima, peru posuđe, čiste i rade druge jednostavne poslove uz podršku voditelja. Korisnicima smo dali više slobode, ali i odgovornosti pa se korisnici sami međusobno dogovaraju oko podjele poslova i tko će biti redar pri čemu iskazuju samoinicijativnost. Aktivno radimo na kontroli impulzivnog ponašanja i bijesa putem svakodnevnog razgovora i psihosocijalne podrške (grupne i individualne) što je rezultiralo manjim konfliktima među korisnicima te općenito smanjenjem agresivnih ispada. Korisnici su jedni drugima

podrška u suočavanju s teškoćama te pokazuju visoku razinu tolerancije, empatije i razumijevanja (npr. učlanjeno je nekoliko novih korisnika pri čemu ostali korisnici iskazuju visoku razinu prihvaćanja te im svojim prosocijalnim ponašanjem olakšavaju adaptaciju na novu okolinu, ljude i pravila). Dijelu korisnika dali smo veće i konkretnije odgovornosti s ciljem bržeg osamostaljenja i stvaranja preduvjeta za samostalni život uz podršku.

b) Pružanje socijalne usluge psihosocijalne podrške i savjetovanja - mobilni tim

U sklopu programa DIP-ov klub mladih 'Priprema, pozor, radim!' – za ostvarivanje prava mladih s teškoćama u razvoju i psihosocijalnom funkcioniranju pruža se socijalna usluga psihosocijalne podrške i savjetovanja (u DIP-u, udruzi Srce i u domu korisnika) te je uspostavljen rad mobilnog tima za korisnike i njihove obitelji iz dvije udruge, DIP-a i Srca. Uspostava mobilnog tima je za ovo područje rada i pružanja socijalnih usluga u PGŽ inovativna praksa odnosno usluga. Naime, korisnici Srca i njihova obitelj (partner) nisu do sada imali sustavnu psihosocijalnu podršku, ali niti psihološku obradu niti potporu dugi niz godina. Smatramo da je ova aktivnost iznimno povećala kvalitetu standarda pružanja socijalnih usluga za oba pružatelja. Prema interesu i stanju koje smo zatekli, dobili smo dobar uvid u procjenu potreba ove skupine, posebno jer smo za one koji ne dolaze fizički u Srce pružili po prvi puta ovu uslugu. Aktivnosti mobilnog tima su timska psihosocijalna podrška, vježbe svakodnevnih vještina, individualni i grupni rad.

U matičnoj udruzi Društvo za istraživanje i potporu u okviru psihosocijalne podrške i savjetovanja koje uključuju savjetovanje, pružanje podrške, identifikacija i rješavanje problema i konflikata održano je 188 aktivnosti za ukupno 24 korisnika i 91 aktivnost za 14 roditelja. Aktivnosti se odvijaju individualno, uživo ili putem telefona sa korisnicima i njihovim roditeljima. Dio aktivnosti provodi se i grupno, kada je tema relevantna za ostale sudionike.

Održana je 31 Psihološka pričaonica - prilagođeni oblik grupne terapije za korisnike, uključuje savjetodavni rad i psihoedukaciju korisnika (prepoznavanje emocija – sreća, ljutnja, tuga, strah, konflikt, vježbe opuštanja, anksioznost, javni govor, timski rad..) za 26 korisnika. Pričaonice traju 45 minuta i održavaju se prosječno jednom tjedno. Održano je 59 tematskih aktivnosti: vježbe svakodnevnih vještina (komunikacija, pravila ponašanja, aktivnosti za razvijanje izvršnih funkcija) za 24 korisnika. Održano je 98 individualnih savjetovanja za 14 korisnika. U ovom razdoblju naglasak je bio na stjecanju i osvještavanju vještina važnih za zapošljavanje, razgovarali smo o procesu zapošljavanja, zadržavanju zaposlenja i prihvaćanju nove rutine prilikom zapošljavanja odnosno važnosti radnih navika.

Održano je 31 susret grupe podrške za roditelje. Prosječno sudjeluje 7 roditelja. Grupe su organizirane kao grupe poluotvorenog tipa, svake srijede u 17 sati u trajanju od 120 minuta. Teme su prilagođene aktualnim potrebama sudionika grupe, najprije se posvećujemo gorućim problemima, a potom planiranoj temi. Primijećeno je postupno povećanje broja aktivnih roditelja te samoinicijativno pokretanje vrlo intimnih i teških tema. Održano je 60 individualnih savjetovanja za 14 roditelja i članova obitelji.

U Udruzi osoba s intelektualnim teškoćama Srce Rijeka u okviru psihosocijalne podrške i savjetovanja koje uključuju savjetovanje, pružanje podrške, identifikaciju i rješavanje problema i konflikata te usmjeravanju na druge službe u sustavu socijalne skrbi (informiranje o pravima i mogućnostima) održano je 26 aktivnosti za 10 korisnika. Aktivnosti se odvijaju individualno, uživo ili putem telefona sa korisnicima i njihovim roditeljima. Dio aktivnosti provodi se i grupno, kada je tema relevantna za ostale sudionike.

Održano je 12 Psiholoških pričaonica – prilagođeni oblik grupne terapije za korisnike, uključuje savjetodavni rad i psihoedukaciju korisnika (učenje samopomoći, prepoznavanje emocija – sreća, ljutnja, tuga, strah, konflikt, vježbe disanja, briga, empatija, timski rad..) za 10 korisnika. Korisnici sami predlažu teme koje ih interesiraju, zadovoljni su ponuđenim aktivnostima i rado sudjeluju u istima. Naglasak je bio na zapošljavanju, potencijalnim poteškoćama prilikom potrage za poslom i važnosti radnih navika. Održano je 14 individualnih savjetovanja za roditelje. Uveden je DIP-ov telefon za podršku, a dežurstvo je ponedjeljkom (11-13) i utorkom (16-18).

Za potrebe sanacije sanitarnih čvorova prikupljeno je u 2021. i 2022. godini prema procjeni oko 60.000,00 kn, od čega:

- Rođendanske proslave podržavatelja na kojima su se skupljala sredstva za adaptaciju sanitarnih čvorova i kuhinje, iz sredstava donacija i sponzorstva za tu namjenu, iz sredstava prikupljenih iz inozemnih izvora, poput kampanja GoFundMe i drugih – donacije građani ukupno 30.000,00 kuna (od ukupno 42.396,00 kn) i donacije trgovačkih društava 30.000 kn (od ukupno 84.472,00 kn). Od donacija posebno treba istaknuti prikupljene donacije za kuhinju u iznosu od 11.250 kuna Policijske uprave Primorsko-goranske županije i raznih tvrtki.
- donacije građana na sajmu zdrave hrane "Zeleni Kastav", na kojem su korisnici poklanjali građanima predmete koje su sami napravili na radno okupacijskim aktivnostima (vrećice s lavandom, patuljke i drugo): procjena oko 1.500,00kn.

1.1. Partneri i suradnici na provedbi programa pružanja socijalnih usluga

Uključenost u zajednicu, suradnja i umreženost, utjecaj na sektor - prethodno ostvarene suradnje se nastavljaju i ostvaruje se nova suradnja s raznim dionicima:

1.1.1. Suradnja s partnerima na programima "DIP-ov klub mladih / Dnevni centar Prijatelji (pružanje socijalnih usluga poludnevnog boravka i psihosocijalne podrške):

1. Udruga osoba s intelektualnim teškoćama Srce, Rijeka
2. Nastavni zavod za javno zdravstvo PGŽ
3. Centar za socijalnu skrb, Rijeka
4. Mediteranski kiparski simpozij, Labin

1.1.2. Suradnja s raznim tijelima, organizacijama i ustanovama:

a) ministarstva, JLS i sl.

5. Ministarstvo rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike, donatori
6. Primorsko-goranska županija – izrada Programa za mlade, donatori
7. Općina Viškovo – suglasnost za korištenje zemljišta za potrebe provedbe radno-okupacijskih aktivnosti
8. Grad Kastav – donacije prikupljene na humanitarnoj proslavi Zadnje polne.
9. Grad Rijeka, donacija za program i male potpore za kampanju, nefinancijska podrška za korištenje bazena bez naknade
10. Policijska uprava Primorsko-goranske županije – donacija prikupljena sredstva za adaptaciju kuhinje
11. Ured pravobraniteljice za osobe s invaliditetom, Područni ured Rijeka

b) ustanove iz područja socijalne skrbi, obrazovanja i sl:

11. Filozofski fakultet Rijeka, Sveučilište u Rijeci:
 - stručna baza za studentsku praksu (od 1. do 3. 2022. 46 studenata sudjeluje u volonterskim aktivnostima na društveno korisnom učenju, praksi i sl.);
 - sudjelovanje u projektu Perpetum Agile: predstavljanje, DIP – djelatnici su održali edukaciju za poslodavce o planu stručne prakse i dvanju povratnih informacija studentima na stručnoj praksi (preko 40 studenata bilo na stručnoj praksi u DIP-u tijekom 2022. godine.)
12. Veleučilište u Rijeci: suradnja na programima društveno korisnog učenja (izrada studentskog završnog rada na temu izrada aplikacije za potrebe administrativnog vođenja raznih aktivnosti i zadataka, izrada zadataka za studente za razne studije)
13. Edukacijsko – rehabilitacijski fakultet, Zagreb, uključivanje studenata na terensku nastavu, stručnu praksu, uključivanje u konferencije i stručne skupove, uključivanje u istraživanja, preporuka i dr.

Naša suradnja na provedbi stručne prakse je proširena i na druge europske države pa tako imao potpisane sporazume o suradnji na provedbi stručne prakse:

14. Italia – Univesita degli studi di Padova – <https://uel.unipd.it/master-e-corsi/#>

15. Nizozemska – Dutch school Horizon College – The accreditation applies to the vocational programmes: <https://www.horizoncollege.nl>: Social worker (level 4); Personal care provider specific target groups (level 4).
16. Centar za pružanje podrške u zajednici Izvor, Selce, uključivanje u mrežu pružatelja usluga, rad sa njihovim korisnicima (uključivanje u naše programe); <https://dip.hr/wp-admin/post.php?post=5630&action=edit>
17. Centar za odgoj i obrazovanje, predstavljanje programa, suradnja radi olakšavanja prelaska učenika iz obrazovnog sustava u svijet odraslih, rada i sl.
18. Osnovna škola Sv. Matej, Viškovo, suradnja na zajedničkim aktivnostima i programima za učenike škole, npr. Učenička zadruga i sl.
19. Amigdala centar – škola porpedeutike psihoterapije – sporazum o provedbi stručne prakse za polaznike – <https://amigdalacentar.hr/seminars/propedeutika-psihoterapije/>
20. Pučko otvoreno učilište Poreč, nositelj projekta EDUKOSI.TURIZAM – EDUKACIJE OSOBA S INVALIDITETOM ZA POSLOVE U TURIZMU koji se financira iz Europskog socijalnog fonda u financijskom razdoblju 2014. – 2020. u okviru poziva UP.02.2.2.17 Poboljšanje pristupa ranjivih skupina tržištu rada u sektoru turizma i ugostiteljstva II. Nositelj projekta je Pučko otvoreno učilište Poreč, a partneri Ustanova Za Obrazovanje Odraslih Dante, Rijeka, Društvo Invalida Poreč i Mini karavan servis d.o.o., Poreč.
21. Ustanova za obrazovanje odraslih Dante, partnerstvo na projektu R(AE)L INCLUSION, na ERASMUS+ program, KA220, rok 23.3.2022., <https://dante-ri.hr>
22. Art kino, besplatne kino predstave za korisnike,
23. Sveučilište u Rijeci, Studentski kulturni centar, Galerija SKC, postava izložbe crteža autora i autorica sudionika prve Kvarnerske kolonije autorskog stripa i ilustracije link
24. KBC, Odjel za socijalni rad, KBC, Pedijatrijska klinika i dr.
25. Centar za rehabilitaciju
26. Centar za profesionalnu rehabilitaciju
27. HEP Svjetlost na putu – donacija za program

Partneri iz EU na provedbi projekta R(AE)L INCLUSION, na ERASMUS+ program, KA220 čiji smo koordinatori (nositelji): (uz Dante iz HR)

28. Association Euni Partners, Blagoevgrad, Bugarska <https://eunipartners.com>
29. DOMSPAIN SLU, Reus, Španjolska, <https://domspain.es/en/home>
30. ZEWELPE CONSULTANTS LIMITED, Limassol, Cipar – <https://zewepe.eu>
31. edEUcation SAS, Les Contamines Montjoie, Francuska, <http://www.ededucation.co>

c) suradnja s udrugama i ostalim organizacijama civilnog društva:

32. Udruga invalida Poreč, partner na projektu EDUKOSI.TURIZAM – EDUKACIJE OSOBA S INVALIDITETOM ZA POSLOVE U TURIZMU, ESF; <https://društvo-invalida-porec.hr>
33. Centar za inkluzivne radne aktivnosti, Zagreb – suradnici na projektu Aktivni za inkluziju, sudjelovanje korisnika i programskog tima na sastancima, mreži udruga, edukaciji...<https://www.cira.hr/hr/>
34. Centar za inkluziju i podršku u zajednici, Pula – suradnici na projektu financiranom iz Europskog socijalnog fonda Zajednički kroz život, podrška za održavanje grupa samozastupnika, grupa podrške za roditelja, predstavljanje u javnosti, organizacija okruglog stola, <https://centar-podrske.hr>
35. Udruga za rasocijalizaciju ovisnika Vida – suradnici na projektima unaprijeđenja socijalnih usluga za osobe s teškoćama u psihosocijalnom funkcioniranju <https://www.droga-online.com.hr>
36. Obrtnička komora Primorsko – goranske županije – podrška na zapošljavanju i senzibilizaciji poslodavaca za rad i zapošljavanje OSI (kampanja Distanzirano socijalni – izložba Želim raditi!)
37. Gospodarska komora Primorsko – goranske županije – isto
38. mediji

d) suradnja s privatnim sektorom:

39. Mali karavan, d.o.o. – parter na projekt iz ESF, EDUKOSI.TURIZAM – EDUKACIJE OSOBA S INVALIDITETOM ZA POSLOVE U TURIZMU
40. JtH Costabella Hotel Hilton – dozvoljena gospodarska djelatnost – izrada kuglica od filcane vune
41. Jadran galenski laboratorij – donacija i poslovna suradnja
42. OTP banka – donacija za provedbu programa (10.000kn)
43. Donacije privatnog sektora (tvrtke), građani

44. Donacije od građana: volonterka Danijela Ćuk, prihod od prodaje zbirke poezije Pozitivom do života

e) suradnja s mnogobrojim stručnjacima

1.2. Volonteri

U ovaj program je uključeno 82 volontera koji su ostvarili 7212 sati. Većina su studenti/ce upisani na studije Sveučilišta u Rijeci. Većina je upisala kolegije Studenti u zajednici 1 i 2. ali i nakon završenih obaveza ostaju i dalje volontirati.

Programski tim i stručni suradnici:

- koordinatorica programa Marta Berčić, prof. – od 1.9.2022. sve aktivnosti iz ovih programa provode u zasebnoj organizacijskoj jedinici - "Dnevnom centru Prijatelji", a Marta Berčić je imenovana voditeljicom socijalnih usluga
- stručna suradnica – psiholog, radni instruktor, rehabilitator - Karmen Vučetić
- stručni suradnik – psiholog/radni instruktor, rehabilitator. Bernard Šešo
- rehabilitator/voditeljica radno okupacijskih aktivnosti poludnevni boravak, njegovateljica Silvia Marković.

Ostali stručni suradnici:

- Suradnja s nizom stručnjaka iz područja socijalnog rada, psihoterapije, medicine, glazbene terapije, kineziterapije
- suradnja sa Sveučilištem u Rijeci (Filozofski fakultet: Odsjek za pedagogiju: izv. prof. dr.sc. Jasminka Zloković, izv.prof.dr.sc. Bojana Ćulum, doc.dr.sc. Siniša Kušić i dr., Odsjek za psihologiju: Gorana Birovljević, univ. spec. psihološkog savjetovanja, doc. dr. sc. Miljana Kukić).

Pružanje socijalnih usluga poludnevnog boravka i psihosocijalne podrške u okviru kojih djeluju programi *Radno okupacijski program* – "Priprema, Pozor, Radim!" i „**DIP-ov klub mladih**“ su u 2022.. godini sufinancirali i podržali: Ministarstvo, PGŽ, Grad Rijeka, HEP, OTP i drugi donatori.

Specifični cilj 3: jačanje kapaciteta udruge za provedbu programa, organizacijsku kapacitiranost i održivost programa

Programska aktivnost 1: institucionalna podrška Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva – projekt „Prijatelji (poludnevni boravak za mlade s teškoćama u razvoju i psihosocijalnim teškoćama i za druge marginalizirane skupine)“

Cilj ove podrške je podići razinu održivosti udruga koje doprinose demokratizaciji i društvenom razvoju u Republici Hrvatskoj putem trogodišnje financijske i stručne podrške stabilizaciji i daljnjem organizacijskom i programskom razvoju udruge. Od 1.1.2020. godine do 31.12.2022. godine odobrena je institucionalna podrška za razvoj prijavljenih programa DIP-a. Odobrena podrška je 90.000,00 kn godišnje za udio u plaći voditeljici programa i udio u režijama. Ovom podrškom osiguravaju se organizacijski resursi za stvaranje uvjeta za pružanje socijalne usluge poludnevnog boravka, a radi usklađivanja aktivnosti u programima unaprjeđenja života ciljne skupine. Po prvi puta je od 2020. osiguran udio u plaći za voditeljicu programa (5 sati). Na taj način se omogućava prostor za intenzivnije djelovanje za pozicioniranje udruge u javnosti te snažnije prikupljanje sredstava za financiranje glavnih programa (mentorski program „Laboratorij životnih vještina – Prijatelji – modul 1“ i „Priprema, pozor, radim“ odnosno „DIP-ov klub mladih. Prijave na natječaje radi prikupljanja sredstava, praćenje i izvještavanje o provedenim programima te administrativno praćenje iziskuje povećani broj sati i angažman više djelatnika. Kako bi se osigurala dovoljno sredstava za kontinuiranu provedbu navedenih programa, potrebno je prijavljivati se na natječaje i javne pozive za financiranje iz više izvora, što je voditeljica tijekom ove godine i učinila. Isto tako, kako bi povećali stručnost i kontinuirano usavršavanje svih djelatnika potrebno je prikupljati sredstva i za te vrste aktivnosti. Najveći problem i najveći trošak u provedbi programa jesu troškovi najma zakupa prostora, režija, knjigovodstva i ostalih administrativnih i materijalnih troškova, pa se dio tih troškova namiruje iz ove podrške. Voditeljica podnosi izvještaj tromjesečno Nacionalnoj zakladi o utrošenim sredstvima, pa se na taj način vodi ažurirana evidencija prihoda i rashoda. Tijekom 2022. godine uspostavljena je suradnja s više od 50

novih suradnika, prijavljeno 20 projekata na razne natječaje, od kojih su 1 iz EU fondova. Tijekom godine odobreno je dva (jedan je prijavljen u 2021). Institucionalna podrška je završila 31.12.2022.

Dobili smo sredstva iz sljedećih natječaja:

1. Natječaj za financiranje programa i projekata iz područja socijalne skrbi i skrbi o mladima Primorsko-goranske županije: socijalni program – DIP-ov klub mladih – Priprema, pozor, radim!; 50.000,00 kn
2. Javni natječaj za odabir projekata/programa u zdravstvenoj zaštiti i socijalnoj skrbi u 2021. godini Grada Rijeke „DIP-ov KLUB MLADIH – Priprema, pozor, radim!” 25.000 kn.
3. Otvoreni natječaj za male potpore u 2022. godini Grada Rijeke – 'Distancirano socijalni' , 2.000,00 kn
4. Javni poziv za dodjelu sredstava putem pokroviteljstva, financiranja manifestacija i drugih događanja koje se provode od 01.1. - 30.6.2021. godine i od općeg su značaja za Primorsko-goransku županiju – 2.000,00 kn
5. Javni poziv za dodjelu sredstava putem pokroviteljstva, financiranja manifestacija i drugih događanja koje se provode od 01.1. - 30.6.2021. godine i od općeg su značaja za Primorsko-goransku županiju – 3.000,00 kn
6. Javni poziv za financiranje programa i projekata u području branitelja i stradalnika, demokratske političke kulture, duhovnosti, hobističke dj. – 3.000 kn, unparijeđenje socijalne usluge za adaptaciju wc.
7. Javni natječaj za odabir programa za zadovoljenje javnih potreba u području kulture – „Kvarnerska kolonija autorskog stripa i ilustracije“ vol. 2.,. PGŽ – 15.000,00 kn
8. Javni natječaj sponzorstva i pokroviteljstva Grada Opatije - „Kvarnerska kolonija autorskog stripa i ilustracije“ vol. 2., – 7.000 kn.

Realizacija prijavljenih i odobrenih projekata za 2022. iz EU fondova:

1. ESF - partner POU Poreč osposobljavanje za zapošljavanje OSI u turizmu i ugostiteljstvu, uplaćeno 3 rate, 56.000 kn.
2. ERASMUS+ KA220 ADU cooperation partnerships in adult education, call 2022, round 1.KA2 PARTNERSTVA ZA SURADNJU, R(AE)L INCLUSION - TRAINING ADULT EDUCATORS FOR WORKING WITH ADULTS WITH LEARNING AND BEHAVIOURAL DIFFICULTIES AND DISABILITIES, 250.000 eura, uplata 1. rate (750.000 kn).

Realizacija donacija trgovačkih društava:

OTP banka – za DIP-ov klub mladih, 10.000 kn

HEP, na putu do svjetlosti, za DIP-ov klub mladih, 13.000 kn.

Specifični cilj 4: unaprjeđenje života djece i mladih s posebnim potrebama te oblikovanje preventivnog programa sprječavanja socijalne isključenosti ciljne skupine

III područje prevencije socijalne uključenosti i razvoj savjetodavnog rada za djecu i mlade u obrazovnom sustavu

Programska aktivnost 4: „Laboratorij životnih vještina Prijatelji – modul 2“ – za djecu i mlade s posebnim potrebama (teškoćama u razvoju i psihosocijalnom funkcioniranju te nadarenoj djeci i mladima) u obrazovnom sustavu

Preventivni program koji obuhvaća niz aktivnosti kojima se sprječava društvena isključenost djece i mladih u obrazovnom sustavu, sufinancira Primorsko goranska županija i ostali donatori kroz cijeli niz godina. U nastavku su navedene planirane aktivnosti koje će biti održane u narednoj godini, ovisno o mogućnostima.

1) Igraj priču! – radionice integrativne dječje psiho drame, stručna voditeljica Tanja Sudiskas, mag. soc. ped.

2) Idemo plivati! – rekreativno terapijska aktivnost održava se za djecu i mlade, u dva termina na Bazenima Kantrida, utorak i četvrtak, od 13,00 do 14,00 i od 14,00 do 15,00), 1 grupa djece s

teškoćama, 1 grupa mladi s teškoćama, broj sudionika je od 4 (djece s teškoćama do 8 mladih s teškoćama), u dobi od 13 do 25 godina, od 1.2017. godine Ana Matković, mag. prim. obrazovanja – od 2020. godine zadužen je volonter Vinko Šešelja koji je održavao ovu aktivnost s mladima s teškoćama u razvoju iz sustava obrazovanja i izvan sustava obrazovanja. Aktivnost je održana 35 puta (zbog mjera sprječavanja pandemije), a na aktivnostima je sudjelovalo 1 dijete odnosno mlada osoba koja se školuje i 10 do 13 mladih s teškoćama izvan sustava obrazovanja.

3) Stvori novi kadar! – radionica stripa i ilustracija za djecu od 7 do 12 godina, voditelj Damir Steinfl, 1 do 2 grupe, kontinuirano se održava i za vrijeme zimskih, proljetnih i ljetnih praznika, broj sudionika od 5 do 15 djece u dobi od 8 do 14 godina, održane aktivnosti svake srijede od 17 do 19 sati. Stručni voditelj je Damir Steinfl, član UPLUHR, radionice za djecu u 2021. godini se nisu održavale zbog uvođenja mjera zaštite od pandemije. Kako bi se ipak održao kontinuitet interesa publike za stripom, u 2020., 2021. i 2022. godini je organizirana Kvarnerska kolonija autorskog stripa i ilustracije (vidjeti Programsku aktivnost 4.1).

4) Temeljni mentorski program za djecu i mlade: u 2022. godini nije bilo moguće organizirati.

5) Ostalo: sudjelovanje u aktivnostima drugih organizacija:

Za ovaj program nisu osigurana sredstva, već se provodi volonterski.

6) Stručno osposobljavanje odgojno obrazovnih djelatnika radi sprječavanja stigmatizacije djece s manje mogućnosti u odnosu na svoje vršnjake (kronične bolesti, teškoće u učenju i ponašanju, teškoće u razvoju, loši socijalni uvjeti u obitelji dr.).

- a) **EPI u vrtiću i školi** – zdravstveno opismenjavanje odgojno obrazovnih djelatnika radi sprječavanja stigmatizacije djece i mladih oboljelih od epilepsije, 2 ciklusa po 4 sata. Stručni voditelji: prof.dr.sc. Igor Prpić, dr. med., mr.sc. Inge Vlašić Cicvarić, klinička psihologinja, Jelena Begić, bacc. med. teh., koordinatorica Marta Berčić, prof., obrada podatka Karmen Vučetić, mag.psych, suradnik Bernard Šešo, mag. psych. – nije održano zbog epidemije i nedostatka sredstava. Planirano za sljedeću godinu u skladu s mogućnostima.
- b) **“Dijabetes u školi”** - zdravstveno opismenjavanje odgojno obrazovnih djelatnika radi sprječavanja stigmatizacije djece i mladih oboljelih od epilepsije, Stručni voditelj, doc.dr.sc. Srećko Severinski, dr. med., koordinatorica programa Marta Berčić, prof. - nije održano iz istih razloga kao i gore.

Specifični cilj 4.1: unaprjeđenje života djece i mladih te šire javnosti, promocija autorskog stripa kao umjetničke forma i odgojno-obrazovne metode, unaprjeđenje programa Rijeka 2020. – EPK, nastavak aktivnosti iz Kolonije

Programska aktivnost 4.1: Kvarnerska kolonija autorskog stripa i ilustracije vol.2., poveznica <https://dip.hr/programi/druga-kvarnerska-kolonija-autorskog-stripa-i-ilustracije/>

1. Izložba radova koji sudjeluju u Koloniji u Sveučilišnom kulturnom centru Galerija -
2. Kolonija/susret autora i autorica
3. Izložba radova nastalih na 1. i 2. koloniji u Exportdrvu, poveznica:<https://dip.hr/poziv-za-cetvrtak-8-12-2022-u-1900-sati-u-exportdrvu-na-otvaranje-izlozbe-radova-nastalih-na-1-i-2-kvarnerskoj-koloniji-autorskog-stripa-i-ilustracije/>
4. natjecanje 24-satno crtanje stripa poveznica: <https://dip.hr/24-satno-crtanje-stripa/>
<https://www.24satnocrtanjestripa.com/strip/2022-rijeka/>

Sudjelovali su:

MATIJA PISAČIĆ, Sesvete, Zagreb, http://www.hfs.hr/autori_detail.aspx?sif=256

IVAN MARUŠIĆ, Split, <http://www.mojstrip.com/autori/ivan-marusic>

IVANA GEČEK, Varaždin, https://www.artstation.com/ivana_gecek

STJEPAN BARTOLIĆ, Zagreb, <https://zagrebcomiccon.com/uncategorized/stef-bartolic/>

IVAN SVAGUŠA Split, https://www.youtube.com/watch?v=uFEEJ3_8Kk

ANAMARIJA KVAS, Zagreb, <https://www.instagram.com/kvasanamarija/?hl=hr>

MIHAELA ERCEG, Split, https://hr.wikipedia.org/wiki/Mihaela_Erceg

te naši lokalni umjetnici iz Primorsko-goranske županije:

IVAN MIŠKOVIĆ, Rijeka, https://hr.wikipedia.org/wiki/Ivan_Mišković

DAMIR STEINFL, Opatija, <https://damirsteinfl.blogspot.com>

DAMIR STOJNIĆ, Rijeka, <https://apuri.hr/stranica/3-stojnic-damir/>

i gosti studenti [Akademija Primjenjenih Umjetnosti U Rijeci](#)

[Sveučilište u Rijeci / University of Rijeka](#)

Od 7.4. do 10.4. 2022. autori i autorice su stvarali nova djela, daju poticaj jedni drugima, jačaju autorski strip i ilustraciju, motiviraju posebno mlade na rad u ovom području, oblikuju publiku, utječu na razvoj kreativne industrije. Rijeka je opet domaćin autorima i autoricama autorskog stripa i ilustracije iz cijele Hrvatske. DIP, Rijeka i Primorsko-goranska županija biti mjesto okupljanja majstora i majstorica autorskog stripa i ilustracije. Nakon što je javnost mogla upoznati autore s prošle Kolonije, iz njihovih crteža na izložbi u Galeriji SKC, sada nam dolaze i oni i novi sudionici Kolonije. DIP će tako biti mjesto u kojem će autori imati priliku zajednički stvarati nove crteže, razmijeniti iskustva, tehnike, učiti jedni od drugih, dati podršku mlađima i povezati se uživo. Rezultati takvih umjetničkih događanja imaju višestruki učinak: stvaraju se nova umjetnička djela, autori se povezuju i planiraju nove projekte, "oštre" tehnike, verificiraju vlastiti rad s drugima. I ove godine smo nastojali pozvati i autorice i autore, kako bi što više jačali naše horizontalne ciljeve, rodne ravnopravnosti u ovom području, pa nam dolaze 3 autorice i 4 autora kao gosti iz Zagreba, Varaždina i Splita te Rijeke. U 12. 2022. godine je postavljena izložba radova s 1. i 2. Kvarnerske kolonije, više od 130 radova autora i autorica koji su sudjelovali u radu ove jedinstvene kolonije.

Sudionici/korisnici ovog programa su:

- Javnost i stručna javnost – oko 350 posjetitelja izložbe
- 15 autora i autorica sudionika Kolonije, više na
- 17 autora i autorica sudionika 24 satnog stripa održanog u prostorima DIP-a, a u organizaciji Hrvatskog autorskog stripa, više

Partneri i suradnici:

- Grad Opatija, sponzorstvo za Koloniju
- Primorsko-goranska županija – UO za kulturu i sport, sufinanciranje
- Grad Rijeka, nefinancijska podrška – korištenje izložbenog prostora Exportdrva za izložbu bez naknade.

Volonteri:

U pripremi i provedbi Kolonije sudjelovalo je 5 volontera, od kojih je dio studenata Akademije primijenjenih umjetnosti Rijeka.

Projektni tim Kvarnerske kolonije autorskog stripa i ilustracije čine:

1. umjetnički voditelj Damir Steinfl, samostalni umjetnik – <https://www.facebook.com/damir.steinfl>

2. savjetnik i asistent umjetničkom voditelju, Matija Pisačić, samostalni umjetnik
3. voditeljica projekta: Marta Berčić, prof, soc., voditeljica programa u DIP-u – <https://www.facebook.com/istrazivanjeipotpora>
4. grafička priprema i izrada promidžbenih materijala: Nela Bralić, bacc,art,<https://www.facebook.com/istrazivanjeipotpora>
5. organizacijska potpora i postav izložbe. Karmen Vučetić, mag.psih, i Bernard Šešo, mag.psih., Silvia Marković,
6. fotograf iz DIP-a: Mirko Jovičić, <https://www.facebook.com/mjovicicp> – <https://www.facebook.com/profile.php?id=100022317857944>

Kvarnersku koloniju autorskog stripa i ilustracije su u 2022 godini sufinancirali i dali podršku:

1. **Primorsko goranska županija** – javni natječaj za financiranje manifestacija i projekta u kulturi, prioritet kreativne industrije; 15.000,00 kn za sudjelovanje autora u koloniji, za i ostale materijalne i promidžbene troškove, <https://www.pgz.hr/ustroj/upravna-tijela/upravni-odjel-za-kulturu-sport-i-tehnicku-kulturu/>
2. **Grad Opatija** 7.000,00 kn iz sredstava pokroviteljstva i sponzorstva, za naknadu za umjetničkog voditelja Kolonije i grafički dizajn pripreme promidžbenog materijala te ostale naknade

II. STRATEŠKI CILJ 2.

Strateški cilj 2: senzibilizacija i podizanje svijesti javnosti o potrebama marginalizirane skupine mladih s teškoćama u razvoju i psihosocijalnom funkcioniranju

Specifični cilj 1: sprječavanje stigmatizacije i socijalne isključenosti djece i mladih s teškoćama u razvoju te drugih marginaliziranih skupina kojima prijete socijalno isključivanje

Programska aktivnost 1: zaštita i promicanje prava djece i mladih s teškoćama u razvoju i psihosocijalnom funkcioniranju, osoba s invaliditetom i drugih skupina s manje mogućnosti

Ova programska aktivnost realizirala se kroz nekoliko aktivnosti:

1. pojačane volonterske aktivnosti kojima se uključuju mladi i građani općenito u program kako bi se senzibilizirali i stekli stručne kompetencije za rad s osobama s invaliditetom:
 - uključivanje u nacionalnu manifestaciju „Hrvatska volontira“ – predstavili smo rad udruge u dvije radionice gdje su građani volonteri imali prilike upoznati osobe s invaliditetom
 - uspostavljena je suradnja s misionarima koji organizirano dolaze na volonterske aktivnosti te organiziramo posebne volonterske programe za njih
 - uspostavljenja suradnja s malim poduzetnicima i obrtima
 - organizacija više akcija inkluzivnog volontiranja kako bi stvorili prostor susreta korisnika i građana zajedničkim akcijama (uređenje prostora, uređenje vrta i sl.)

U radu udruge tijekom 2022. godine su u različitom trajanju (od 5 do 350 sati) volontirale 87 osobe od kojih su većina mladi (u prosjeku 22 godine) koji su ostvarili 7712 volonterskih sati.

2. aktivno sudjelovanje u zagovaračkim inicijativama:

- **organizirali smo komunikacijsku kampanju “Distancirano socijalni”:**

2.1. Okrugli stol i tiska Priručnika za zagovaranje prava osoba s invaliditetom

2.2. Izložba portreta i životopisa osoba s invaliditetom, korisnika poludnevnog boravka na kojoj su prisustvovali predstavnici Grada Rijeke, Primorsko-goranske županije, Ureda pravobraniteljice za osobe s invaliditetom i partneri i suradnici.

- sudjelovanje u emisijama i medijskom prostoru u kojima smo informirali javnost i zagovarali interese naše skupine, a ujedno smo pružili priliku samim korisnicima da iznose svoje stavove i mišljenja o ovoj problematici, odnosno o barijerama s kojima se svakodnevno susreću.

III. STRATEŠKI CILJ 3.

Strateški cilj 3: nacionalna i međunarodna suradnja

Specifični cilj 1: socijalno uključivanje ciljnih skupina, povećanje vidljivosti i senzibilizacija javnosti i donositelja političkih odluka

Programska aktivnost 1: suradnja i partnerstvo kroz prijavu za financiranje iz Europskih fondova, organizacija događanja

IV. STRATEŠKI CILJ 4.

Strateški cilj 4: jačanje vidljivosti, održivosti i kapaciteta organizacije

Specifični cilj 1: prijenos znanja, jačanje ljudskih potencijala za provedbu projekata

Programska aktivnost 1: organiziranje i osposobljavanje članova udruge i stručnih suradnika koji sudjeluju u provedbi programa, u suradnji s drugim organizacijama i u vlastitoj organizaciji

Svi zaposlenici udruge aktivno sudjeluju na webinarima, seminarima i kongresima te se dodatno stručno usavršavaju u području rada sa marginaliziranim skupinama kao i u području zaštite mentalnog zdravlja i prevencije bolesti. Edukacije koje pojedini zaposlenici polaze su: psihoterapijska edukacija te edukacije vezane za psihodijagnostiku (psiholozi), edukacije vezane za rad s osobama s invaliditetom te rada s volonterima. Ukupno su stručni suradnici – psiholozi sudjelovali na 26 edukacija, a ostali na 12 edukacija u 2021. godini.

Specifični cilj 2: osiguravanje održivosti - ljudski resursi

Programska aktivnost 1: osiguravanje održivosti – ljudski resursi (zapošljavanje stručnjaka za provedbu programa)

Tijekom 2022. godine je kroz različite izvore financiranja su osigurani ljudski resursi za minimalno funkcioniranje pružanja usluge poludnevnog boravka i psihosocijalne podrške. Tako su osigurana sredstva za sljedeća radna mjesta:

- stručni suradnik psiholog i asistent ROA
- stručni suradnik psiholog i koordinator ROA
- voditeljica ROA

- voditeljica programa. U 2022 godini je u DIP-u na provedbi programa bilo zaposleno 4 osoba. U 2023 godini će biti zaposleno najmanje 4 osobe, a planira se i više.

Specifični cilj 3: jačanje kapaciteta udruge za provedbu programa, organizacijsku kapacitiranost i održivost programa - **Programska aktivnost 1:** institucionalna podrška Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva – projekt „Prijatelji (poludnevni boravak za mlade s teškoćama u razvoju i psihosocijalnim teškoćama i za druge marginalizirane skupine)“ ovaj cilj je povezan sa strateškim ciljem 2. I

Specifični cilj 2.1.: osiguravanje održivosti - umreženost i podrška

Programska aktivnost 1. Osiguravanje održivosti – umreženost i podrška lokalne zajednice

Suradnja i partnerstvo:

- Uspostavljena je kontinuirana suradnja s vanjskim stručnim suradnicima, i to:

- Filozofski fakultet – stručna baza za provedbu stručne prakse studenata (Praktični rad 1 i 2) i provedbu kolegija Studenti i zajednica 1 i 2. – stvara se baza kompetentnih volontera i budućih stručnjaka iz područja pedagogije, psihologije te drugih studija, te studenta iz ERASMUS+ razmjene upisanih na kolegij Praktični rad 1 i 2.

- uključeni u projekt VeleRI ImpactLab u suradnji s Primorsko-goranskom županijom- studenti Veleučilišta u društveno korisnom učenju kroz izazove i zadatke povezane sa stvarnim izazovima u zajednici. Do kraja 2022 uključeno 5 - ak studenta na rješavanju zadatka na kolegiju Uvod u informatiku, studij poduzetništvo, te kolegij Društveno poduzetništvo na kojem cijela grupa /izborni predmet/ rješava nekoliko izazova koje je zadao DIP (društveno poduzetnički projekti, rad i zapošljavanje korisnika i dr.)

- sklopljeno je više partnerstva na provedbi programa: Udruga osoba s intelektualnim teškoćama Srce, Nastavni zavod za javno zdravstvo PGŽ, Centar za socijalnu skrb, Primorsko-goranska županija, Općina Viškovo, Mediteranski kiparski simpozij

- uspostavljena je suradnja s različitim dionicima koji su doprinijeli održivosti programa:

Poveznice: <https://dip.hr/novosti-2/>

Specifični cilj 2.2.: osiguravanje održivosti – financijska održivost

Programska aktivnost 1. Osiguravanje održivosti – financijska održivost

Osigurala se financijska održivost kroz financiranje troškova za minimalno funkcioniranje obavljanja djelatnosti.

- Financiranje iz sredstava proračuna JLS I JRS:

Tijekom 2022 godine DIP je prijavio 9 prijedloga projekta na 9 natječaja za financiranje na razini JLS i JRS od čega je donesena odluka o financiranju u visini do 107.000,00 kuna:

- 50.000,00 kn PGŽ DIP-ov klub mladih
- 25.000 Grad Rijeka DIP-ov klub mladih
- 15.000 PGŽ – Kvarnerska kolonija i 7.000,00 kn Grad Opatija, sponzorstva, Kvarnerska kolonija;
- PGŽ, Ured županije – manifestacije: Distancirano socijalni, Okrugli stol, 2.000 kn, Distancirano socijalni izložba portreta i životopisa OSI 3.000 kn; PGŽ, Ured županije

– ljudska prava, Unaprjeđenje socijalnih usluga, 3.000 kn; Male potpore 2.000,00 kn Grad Rijeka)

- Financiranje iz sredstava proračuna na nacionalnoj razini (ministarstvo):

- Ministarstvo rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike na kojem je osigurano 150.000,00 kuna godišnje za 3 godine čime se osiguralo udio u minimalnim troškovima za zapošljavanje ljudskih resursa i udio u troškovima zakupa, režija i knjigovodstva za naredne 3 godine odnosno do 2023.

- Odobren je nastavak institucionalne podrške Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva do 2022 godine u visini 90.000,00 kuna čime se osiguralo minimalne troškove za razvoj djelatnosti.



- **Financiranje iz sredstava EU**

- Prijavljen je 1 prijedlog projekta na javne pozive za financiranje iz sredstava EU fondova, ERASMUS+, KA220, R(AE)L INCLUSION, koji je odboren u iznosu od 250.000 eura, s 5 partnera. Poveznica: <https://dip.hr/erasmus-ka220-rael-inclusion-training-adult-educators-for-working-with-adults-with-learning-and-behavioural-difficulties-and-disabilities/>
- Od ožujka 2022. se provodi projekt EDUKOSI.TURIZAM na kojem je DIP partner, a Pučko otvoreno učilište nositelj, financiran iz ESF. Iz tog projekta je osiguran udio u plaći za dva psihologa. Poveznica: <https://dip.hr/programi/o-programu-esf-edukosi-turizam-edukacije-za-osobe-s-invaliditetom-u-turizmu/>



- Financiranje iz javnih kampanja za prikupljanje sredstava Pokrenute su 4 javne akcije prikupljanja sredstava za redovna rada (na Facebooku i u medijima), 2 donatorske aukcije za adaptaciju sanitarnih čvorova (nabavu pumpe za odvodnju, materijala i drugo te kuhinje. Na taj način je prikupljeno za 2022 godinu 30.000 kuna
- Privatni donatori i građani 30.000 kuna

Izveštaj o radu je podnesen na izvanrednoj skupštini skupštini u 2023. godini, nakon pripreme bilance za 2022 godinu. Ukupno su prihodi u 2022. godini su ostvareni prema Financijskom planu za 2022 godinu, a konačni iznos će biti vidljiv na izvještaju za 2022. koji se podnosi FINI, te će se izvršiti izmjena na prvoj sljedećoj skupštini.

Specifični cilj 3: Jačanje vidljivosti organizacije i ciljnih skupina

Programska aktivnost 1: izrada publikacija, letaka, banera, sudjelovanje na tribinama, konferencijama i projektima drugih organizacija, informiranje javnosti i odnosi s medijima

Tiskani materijali:

Berčić, M. Šešo, B. i Vučetić, K. (2022) Priručnik za zagovaranje prava mladih s teškoćama u razvoju i psihosocijalnom funkcioniranju (18-35) i odraslih osoba s invaliditetom (35+), Rijeka: DIP

Letke i materijale za okrugli stol: Za kampanju smo također tiskali protrete, životopise i popratni materijal. Za Koloniju smo tiskali radove s 1. i 2. kolonije, plakate, letke i popratni materijal. Također smo tiskali PVC foliju za pokretni štand s logom DIP-a.

Tijekom 2022. godine smo izradili engleski prijevod većine tekstova postavljenih na mrežnoj stranici www.dip.hr. Krajem 2022. godine započeli smo restrukturaciju mrežne stranice zbog prevelike količine stranica i potrebe za prilagodbom sadržaja. U tijeku je restrukturiranje mrežne stranice. Kreirali smo sadržaj te informirali javnost o svim provedenim aktivnostima. Mrežne stranice održavaju i vode volonteri udruge te je u sklopu njihovog rada sadržaj preveden i na engleski jezik. Također, navedeni sadržaj je dostupan i ažuran na Facebook stranicama udruge (<https://www.facebook.com/istrazivanjeipotpora/>).

Aktivna je i DIP-ov Youtube kanal, za objavu video uradaka edukativnog i informativnog sadržaja koje su napravili studenti, volonteri i članovi, https://www.youtube.com/channel/UCcvzUX6X4rVbXo3MLY_NpMw/videos

Strateški cilj 5: Osnaživanje /osposobljavanje sudionika u procesima donošenja odluka i druge javno zagovaračke aktivnosti za unaprjeđenje života djece i mladih te osposobljavanje za njihovo aktivno sudjelovanje u zajednici

Specifični cilj 1: osposobljavanje mladih za provedbu komunikacijskih kampanja, za stjecanje kompetencija za aktivno sudjelovanje u društvo, osposobljavanje volontera za sudjelovanje u volonterskim programima

Programska aktivnost 1: sudjelovanje i organiziranje projekata kojima je cilj aktivno sudjelovanje djece i mladih u zajednici – organiziranje projekata kojima je cilj osposobljavanje djece i mladih za aktivno građanstvo

Tijekom 2022. godine smo osnaživali mlade i to prvenstveno volontere za aktivno sudjelovanje u zajednici; u okviru osposobljavanja se poticalo mlade da sudjeluju u donošenju odluka, uz to predstavnicima mladih uključena je u programski tim kako bi aktivno sudjelovali u donošenju odluka. Drugih specifičnih projekata nije bilo obzirom da smo se cijelu godinu bavili upravo ovom temom, odnosno izradom programa za mlade.

Specifični cilj 2. osnažiti mlade za aktivno sudjelovanje u zajednici

Tijekom 2022. godine uključeni smo u radnu skupinu za izradu programa za mlade Grada Crikvenice, u sklopu projekta Europe Goes Local. Tijekom suradnje pokazala je potreba da se prikupe podaci o mladima, pa je Grad Crikvenica odobrio prepuštanje ove usluge DIP. Do kraja godine se radilo na izradi upitnika za mlade, a početkom 2023. godine se provelo prikupljanje podataka i pripremio materijal za fokus grupe.

U 2022. godini održano je više sastanaka programskog tima / Glavnog odbora i Skupština:

1. Sastanci programskog tima i Glavnog odbora: 36 sastanaka na kojima je doneseno 15 odluka
2. Skupštine: 3 skupštine, od kojih 1 izvanredna, 1 izvanredna izborna i posljednja redovna krajem prosinca.

U Rijeci, 20.2.2023.

Izvešće podnijela:
Marta Berčić, predsjednica, v.r.

MEDIJI O NAMA

DIPov klub mladih – Dnevni centar Prijatelji

- 12.2022. Donacije od prodaje zbirke proze i poezije: Novi list, Danijela Ćuk
 - **12.2022. Donacija za kuhinju PU PGŽ, u medijima:**
 - PU PGŽ <https://primorsko-goranska-policija.gov.hr/vijesti/vijesti/djelatnici-pu-primorsko-goranske-prikupili-11-170-kuna-za-dnevni-centar-prijatelji/29745>
 - Novi list: <https://www.novilist.hr/rijeka-regija/humani-policaici-prikupili-11-170-kuna-za-dnevni-centar-prijatelji/>
- Hrvatska danas: <https://hrti.hrt.hr/api/api/ott/socialshare?target=copy&referenceId=1132625696&channelReferenceId=40016&mobile=false&serie=false&operatorReferenceId=hrt>
- Kanal RI: <https://kanal-ri.hr/policijski-sluzbenici-pokazali-veliko-srce/>
 - Fiuman: <https://www.fiuman.hr/rijecka-policija-donirala-11-700-kuna-za-socijalnu-uslugu-poludnevnog-boravka/>
 - Teklić, <https://www.teklic.hr/aktualno/aktualno-hrvatska/djelatnici-pu-primorsko-goranske-prikupili-11-170-kuna-za-dnevni-centar-prijatelji-udruge-dip/242557/>
 - Burin.hr <https://burin.hr/humanitarna-akcija-djelatnici-policijske-uprave-primorsko-goranske-skupili-11-tisuca-kuna-za-dnevni-centar-prijatelji/>
- **11. - 12.2022. Crowdfunding kampanja A1. Čini pravu stvar:**
1. <https://cinipravustvar.hr/izazov/dip-ovci-zele-kuhati/51101>
 - **12.2022. Izložba Želim raditi! Komunikacijska kampanja Distancirano socijalni, objave u medijima i elektroničkim portalima:**
 - HRT Magazin, <https://magazin.hrt.hr/price-iz-hrvatske/kampanja-s-ciljem-da-osobama-s-invaliditetom-omoguci-pravo-na-rad-10475240>
 - Novi list, 1.12.2022. <https://www.novilist.hr/rijeka-regija/rijeka/kampanja-zelim-raditi-pgz-na-samom-dnu-po-pitanju-zaposljavanja-osoba-s-invaliditetom/>
 - Kanal RI, 1.12. 2022. <https://kanal-ri.hr/zelim-raditi/>
 - Teklić, 1.12. 2022. <https://www.teklic.hr/event/kultura/izlozba-fotografija-distancirano-socijalni-zelim-raditi-u-rijeci-obiljezen-medunarodni-dan-osoba-s-invaliditetom/241374/>
 - Torpedomedia:1.12.2022. <https://torpedo.media/novosti-rijeka/otvorenje-izlozbe-zelim-raditi-kampanja-za-zagovaranje-prava-na-rad-i-zaposljavanje-osi-distancirano-socijalni>
 - Moja Rijeka:1.12.2022. <https://www.mojarijeka.hr/kalendar/izlozba-fotografija-osoba-s-invaliditetom-zelim-raditi/>
 - Burin: 1.12.2022. <https://burin.hr/izlozba-fotografija-distancirano-socijalni-zelim-raditi-obiljezen-medunarodni-dan-osoba-s-invaliditetom/>
 - La voce del popolo: https://lavoce.hr/cronaca/cronaca-fiumana/fiume-i-disabili-lavorare?fbclid=IwAR1zs5saJE_07r9vSR6e76YpFmwqbY3XxSAAyLajzxKiznmY3InJ41guVIU

- EDUKOSI.TURIZAM -<https://dip.hr/programi/vijesti-esf-edukosi-turizam/>

- <https://www.istriaterramagica.eu/novosti/obrazovanje/pomoc-pri-zaposljavanju-u-porecu-predstavljen-projekt-edukosi-turizam-edukacija-osoba-s-invaliditetom/>.

- Aktivizam - prava OSI

2. <https://posi.hr/u-rijeci-odrzana-radionica-za-novinare-na-temu-stereotipi-i-predrasude-o-osobama-s-invaliditetom-u-hrvatskim-medijima/?fbclid=IwAR214SuX01qc6alpp8VKdJLV-ZNcVRIVPD-Vz2oCJs3nxiiO8JSDrCJVU>

3. <https://dip.hr/inicijativa-i-upozorenje-za-ostvarivanje-prava-pismo-zakonodavcima-i-donositeljima-odluka-hitne-izmjene-pogrđnog-i-uvredljivog-nazivlja-za-osobe-s-invaliditetom-i-djecu-s-teskocama-u-razvoju/>

- 1.- 6. 2022.

- Kišobran - o volontiranju u DIP-u od naše volonterke Petre, <https://kisobran.uniri.hr/2022/05/09/iskustvo-volontiranja/>
 - Radio Kastav, poveznica na emisiju Bez dlake na jeziku, povodom Okruglog stola - Distncirano socijalni, <https://dip.hr/okrugli-stol-distancirano-socijalni-7-6-2022-preporuke-i-materijali-za-izradu-alternativnog-izvjesca/>
 - Suradnja s Centrom za inkluziju i podršku u zajednici, Pula, <https://dip.hr/izlet-u-skopreti-20-susreti-prijateljstva/> - Objave o susretima: <https://radio.hrt.hr/radio-pula/sport/20-susreti-prijateljstva-u-skropetima-7601838>
1. <https://istrain.hr/index.php/istrain-arhiva/33483-odrzani-20-susreti-prijateljstva-udruga-osoba-s-intelektualnim-teskocama-istre-i-centra-za-inkluziju-pula>
 2. <https://www.istra24.hr/zivot/odrzani-20.-susreti-prijateljstva-poludnevni-boravaka>
 3. Centar za odgoj i obrazovanje Rijeka, 19.05.2022., <https://www.facebook.com/CZOORI/posts/5719700848044800>
 4. Hrvatska volontira, 16.05.2022. , <https://www.hrvatska.volontira.vcz.hr/events/event/194>

- **sudjelovanje u ACF projektu "Aktivni za inkluziju", Centar za inkluzivne radne aktivnosti** nositelj je projekta "Aktivni za inkluziju!", projekt provodi u partnerstvu s Udrugom za promicanje inkluzije i Centrom za inkluziju Pakrac-Lipik, na području Grada Zagreba, Sisačko-moslavačke i Požeško-slavonske županije. Projekt „Aktivni za inkluziju“ je podržan s 14.733,00 € financijske podrške Islanda, Lihtenštajna i Norveške u okviru EGP *grantova*, a provodi se u razdoblju od 01.10.2021. – 31.03.2022.

- dip.hr, Okrugli stol, 29.3.2022.

- <https://dip.hr/okrugli-stol-o-zaposljavanju-osoba-s-intelektualnim-teskocama/>
- NGOMeta, Udruga za promicanje inkluzije Zagreb, 23.02.2022. <https://www.ngometa.com/HR/Zagreb/563443827073796/Udruga-za-promicanje-inkluzije>
- Cira, 23.02.2022. <https://www.facebook.com/centarzainkluzivneradneaktivnosti/posts/10160087890707249>;
- Cira, 28.01.2022. <https://www.facebook.com/centarzainkluzivneradneaktivnosti/posts/10160041921397249>
- hr; 20.12.2021. <https://www.index.hr/vijesti/clanak/aktivni-za-inkluziju-doprinos-ostvarivanju-prava-na-rad-osoba-s-invaliditetom/2326296.aspx>
- Pravo na rad, video s projekta, 08.12.2021. <https://www.facebook.com/centarzainkluzivneradneaktivnosti/videos/270631065120814/>

- Civilno društvo.hr, 02.11.2021. <https://www.civilnodrustvo.hr/cira-zapocela-provedbu-projekta-ukljucivanja-osoba-s-intelektualnim-teskocama-u-svijet-rada/>

- **Sudjelovanje u ESF projektu Zajednički kroz život.** Projekt se financira s 85% iz Europskog socijalnog fonda, Operativni program Učinkoviti ljudski potencijali 2014. – 2020., a u okviru poziva Širenje mreže socijalnih usluga u zajednici faza 1. te s 15% iz Proračuna Republike Hrvatske. Centar za inkluziju i podršku u zajednici s partnerima Udrugom za osobe s intelektualnim oštećenjem „Golubica“ Vukovar, Udrugom osoba s intelektualnim teškoćama „Suncokret“ Nova Gradiška i Udrugom osoba s intelektualnim teškoćama Istre od 01.05.2020. do 01.05.2022. provodi projekt „Zajednički kroz život“. Svrha projekta je povećati socijalnu uključenost osoba s intelektualnim teškoćama i njihovih obitelji kroz individualiziranu podršku i razvoj inkluzivnih socijalnih usluga, na području Vukovarsko-srijemske, Osječko-baranjske, Brodsko-posavske, Bjelovarsko-bilogorske, Karlovačke, Ličko-senjske, Primorsko-goranske i Istarske županije.

- **Kampanja: javne prezentacije i okrugli stol:**

1. Zajednički kroz život, 29.04.2022. <https://www.facebook.com/zajednicki.kroz.zivot/>
2. Centar za inkluziju i podršku u zajednici 26.04.2022. <https://centar-podrske.hr/zajednicki-kroz-zivot/rijeka-brojne-aktivnosti-javne-kampanje-zivot-u-zajednici/>
3. In portal, <https://www.in-portal.hr/in-portal-news/in-mreza/25343/socijalna-ukljuenost-je-prevana-predstavljen-projekt-zajednicki-kroz-zivot>
4. Zajednički kroz život, 26.04.2022. <https://www.facebook.com/zajednicki.kroz.zivot/posts/517928146657210>
5. CIRA, 26.04.2022. <https://www.facebook.com/centarzainkluzivneradneaktivnosti/posts/10160192454257249>
6. Udruga osoba s intelektualnim teškoćama Istre, 26.04.2022. <https://www.uoit.eu/zajednicki-kroz-zivot/rijeka-brojne-aktivnosti-javne-kampanje-zivot-u-zajednici/>
7. Zajednički kroz život, 16.02.2022. <https://www.facebook.com/zajednicki.kroz.zivot/photos/a.119710439812318/119729459810416>

- **Grupe samozastupnika**

1. Centar za inkluziju i podršku u zajednici: 10.03.2022. , <https://centar-podrske.hr/zajednicki-kroz-zivot/rijeka-dvije-grupe-samozastupnika-odrzale-vec-10-sastanaka/>.
2. Evaluacijski upitnici za grupe podrške roditelja i grupe samozastupnika: 01.02.2022. <https://centar-podrske.hr/obraci/evaluacijski-upitnici-za-sudionike-projekta-zajednicki-kroz-zivot/>

- **sudjelovanje u ESF projektu Perpetuum Agile: Filozofski fakultet, stručna praksa;**

Povijest, Povijest umjetnosti, Talijanistika, Germanistika – razvoj, unapređenje i provedba stručne prakse (PerPeTuUm aGile) trogodišnji je projekt Filozofskoga fakulteta u Rijeci financiran bespovratnim sredstvima Europskog socijalnog fonda (ESF) te Operativnoga programa „Učinkoviti ljudski potencijali 2014. – 2020.“, koji se provodi s ciljem unaprjeđenja postojećih i razvijanja novih modela stručne prakse u studijskim programima Filozofskoga fakulteta u Rijeci.

1. Perpetuum Agile: predstavljanje DIP-a, 23.3.2022. <https://perpetuumagile.uniri.hr/novosti/>

2. Centar za odgoj i obrazovanje, gostovanje DIP-a, 21.3.2022. http://centar-odgojio obrazovanje-ri.skole.hr/?news_hk=1&news_id=755&mshow=799#mod_news

MEDIJI O NAMA

KVARNERSKA KOLONIJA AUTROSKOG STRIPA I ILUSTRACIJE VOL.2.

- do 22.12.2022. godine Izložba radova nastalih na prvoj i drugoj Kvarnerskoj koloniji autorskog stripa i ilustracije
 - Novi list, 9.12.2022. <https://www.novilist.hr/ostalo/kultura/izlozba-radova-kvarnerska-kolonija-autorskog-stripa-i-ilustracije/>
 - Portal Strip vesti: <https://www.stripvesti.com>
 - Portal Moja Rijeka, <https://www.mojarijeka.hr/kalendar/izlozba-radova-s-kvarnerskih-kolonija-autorskog-stripa-i-ilustracije-u-rijeci/>
 - Facebook stranica Kolonije: <https://www.facebook.com/Kvarnerska-kolonija-autorskog-stripa-i-ilustracije-102812631635828>
- facebookgrupa - Ljubitelji stripa <https://www.facebook.com/groups/160436340746760>
- **6.4.2022. najava susreta autora - kolonija od 7.4. do 10.4 2022.**
 - Press konferencija najave: Susret su najavili mediji i hvala im što podržavaju autorski strip i ilustraciju:
 - Moja Rijeka, 6.4.2022. <https://www.mojarijeka.hr/strip-crtaci-iz-cijele-hrvatske-na-drugoj-kvarnerskoj-koloniji-autorskog-stripa-i-ilustracije/>
 - KanalRi, Dnevnik, 6.4. 2022. u 18:00, od 17 min. <https://youtu.be/VJYbGys13ZM>
 - Teklić, 6.4.2022. <https://www.teklic.hr/event/kultura/sutra-zapocinje-kvarnerska-kolonija-autorskog-stripa-i-ilustracije-zanimanje-za-strip-scenu-pomice-rijeku-i-nasu-zupanije-ka-svjateljim-kulturnim-tockama/220951/>
- 22.3.2022. do 30.3. 2022. Druga kolonija autorskog stripa i ilustracije: izložba u GSK
 - Kanal Ri, 26.03.2022., <https://youtu.be/cYCTwcyJNSk?t=939> od 12.:39 min.
 - Novi list, 19.03.2022., <https://www.novilist.hr/ostalo/kultura/izlozbe/kvarnerska-kolonija-stripa-i-ilustracije-pocinje-u-utorak-u-galeriji-studentskog-kulturnog-centra/>
 - Novi list, 23.03.2022., https://www.novilist.hr/ostalo/kultura/izlozbe/kvarnerska-kolonija-pocela-izlozboj-preko-60-crteza-11-autora-i-autorica/?fbclid=IwAR1dtYz9tGYkAS7SzwXYJ9xz_rOXAOkyyUQKwyoUsBM-h9MD8nWr7fe8LCE
 - Novi list, 19.03.2022., <https://www.novilist.hr/ostalo/kultura/izlozbe/kvarnerska-kolonija-stripa-i-ilustracije-pocinje-u-utorak-u-galeriji-studentskog-kulturnog-centra/>
 - Kanal Ri, 22.03.2022., https://www.kanal-ri.hr/rijeka/izlozba-u-galeriji-sck-kvarnerska-kolonija-autorskog-stripa-i-ilustracije?fbclid=IwAR3LPhP0XnQybFjD1KAWMzVL1gbAWi53kVR1_5B3z1yBs9TSZuCFuirqZY
 - Teklić, 18.03.2022., <https://www.teklic.hr/event/kultura/otvara-se-drugo-izdanje-kvarneske-kolonije-autorskog-stripa-i-ilustracije/219453/?fbclid=IwAR2tQbZFo8Rdv9aHBKMvkmON0BlSMAvveCP4R8eaQM5beJJO7OaoXQ2ZCQ>
 - Culturenet, 22.03.2022. https://www.culturenet.hr/hr/galerija-skc-gostujuca-izlozba-stripa-i-ilustracije/177898?fbclid=IwAR24MWCfeZ1ASX-gyLvUzej5ZQ_1um6acLO4gD0cmaFTiEW5SK7ExIrtwo8
 - HRT Radio Rijeka, 22.03.2022., <https://radio.hrt.hr/radio-rijeka/kultura/rijeka-hrvatski-ilustratori-i-strip-crtaci-u-galeriji-skc-a-6278555>

- Studentski Kulturni centar UNI RI, 17.3.2022., <http://www.skc.uniri.hr/kvarnerska-kolonija-autorskog-stripa-i-ilustracije/>
- Studentski.hr, 21.3.2022., <https://studentski.hr/vijesti/kultura/u-galeriji-sk-uskoro-gostujuca-izlozba-stripa-i-ilustracija>
- Visit Rijeka, 22.03.2022., <https://visitrijeka.hr/vidi-i-dozivi/dogadanja/kalendar-dogadanja/73645/>

DONATORI 2022. godina

Policijska uprava Primorsko – goranske županije – donacija za adaptaciju kuhinje

Europski fondovi:

1. Europski socijalni fond, u okviru Poziva Pобоljšanje pristupa ranjivih skupina tržištu rada u sektoru turizma i ugostiteljstva II kojeg je objavilo Ministarstvo turizma i sporta, a provodi se u okviru Operativnog programa Učinkoviti ljudski potencijali 2014.-2020. EDUKOSI.TURIZAM-EDUKACIJE ZA OSOBE S INVALIDITETOM U TURIZAM UP.02.2.2.17. Odobrena ukupna vrijednost projekta je 1.240.441,74 kn a financirat će se u 100%-tnom iznosu ukupnih prihvatljivih izdataka projekta. Nositelj je Pučko otvoreno učilište Poreč <https://www.poup.hr/projekti-eu-a/edukositurizam/>. Partneri na projektu su:

Društvom invalida Poreč <https://društvo-invalida-porec.hr>,

DANTE – ustanovom za obrazovanje odraslih Rijeka, <https://dante-ri.hr>

Društvo za istraživanje i potporu Rijeka <https://dip.hr/>

i Mini karavan servis d.o.o. – Polidor kamp Funtana.

2. ERASMUS+ KA220 – više na <https://dip.hr/erasmus-ka220-rael-inclusion-training-adult-educators-for-working-with-adults-with-learning-and-behavioural-difficulties-and-disabilities/>

Projekt je, najvećem iznosu od 250.000 eura odobren u okviru programa ERASMUS+, KA220– Agreement Number: 2022-1-HR01-KA220-ADU-000085871: koordinacijska partnerstva za obrazovanje odraslih. Trajanje projekta: od 1.10.2022. do 30.9.2024. Koordinator/nositelj je DIP. Partneri na projektu su:

Association Euni Partners , Blagoevgrad, Bugarska <https://eunipartners.com>

DOMSPAIN SLU, Reus, Španjolska, <https://domspain.es/en/home>

Ustanova za obrazovanje odraslih Dante, Rijeka, Hrvatska <https://dante-ri.hr>

ZEWLEPE CONSULTANTS LIMITED, Limassol, Cipar – <https://zewepe.eu>

edEUcation SAS, Les Contamines Montjoie, Francuska, <http://www.ededucation.co>

NACIONALANI, REGIONALNI I LOKALNI DONATORI:

1. Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva, <https://zaklada.civilnodrustvo.hr> Institucionalna podrška (od 2020. do 2022. godine) program "Prijatelji" – radno-okupacijski program poludnevni boravak! /udio u plaći voditeljice i udio u režijama – 3. godina institucionalne podrške Trajanje: od 1.1.2020. do 31.12.2022. Vrijednost programa: 350.000,00 kn. Institucionalna podrška: 90.000,00 kn godište

2. Ministarstvo rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike, <https://mrosp.gov.hr> . Nastavak 3. godišnjeg programa 2 godina do 30.5.2022. DIP-ov klub mladih Priprema, pozor, radim! – za ostvarivanje prava mladih s teškoćama u razvoju i psihosocijalnom funkcioniranju; Trogodišnji program (2020-2023) mreža socijalnih usluga – P2 Problemi i zadovoljavanje potreba osoba s invaliditetom, Prioritet 1. – Prevencija institucionalizacije i povećanje socijalnog uključivanja korisnika Trajanje: od 1.6.2020 do 30.5.2023. Vrijednost programa: min. 350.000,00 kn godišnje. Sufinanciranje: 150.000,00 godišnje.

3. Primorsko-goranska županija, <https://www.pgz.hr>

a) Sufinancira program radno-okupacijskih aktivnosti za mlade s teškoćama u razvoju i psihosocijalnom funkcioniranju "Priprema, pozor, radim!" Trajanje: kontinuirano. Vrijednost programa: min. 350.000,00 godišnje. Sufinanciranje: 50.000,00 kn za 2022. godinu, za udio u plaći za 4 djelatnika (1 sat) (socijalna skrb i mladi).

b) Sufinanciranje projekta UNAPRIJEĐENJE PRUŽANJA SOCIJALNIH USLUGA – ADAPTACIJA SANITARNIH ČVOROVA iz Ureda Županije, javni poziv za sufinanciranje programa i projekata u području branitelja i stradalnika, demokratske politike kulture, duhovnosti, hobističke djelatnosti, ljudskih prava, međunarodne suradnje, zaštite okoliša i prirode, te civilne zaštite u 2022. godini Trajanje: od travnja do svibnja 2022. godine. Ukupna vrijednost 125.000,00 kuna, vrijednost adaptacije: 80.000,00 kuna – sufinanciranje; 3.000,00 za udio u troškovima adaptacije sanitarnih čvorova. Ostalo: donatori iz akcija za prikupljanje sredstava iz 2021 i 2022. godine.

c) Sufinanciranje komunikacijske kampanje "Distancirano socijalni" – kampanja za prava osoba s invaliditetom za inkluzivnu i održivu Primorsko-goransku županiju, iz javnog poziva Ureda Županije, javni poziv za manifestacije koje će se održati do 30.6.2022. Trajanje: od 2020 na dalje, za aktivnosti od svibnja do lipnja 2022. godine. Vrijednost: sufinanciranje 2.000,00 kuna za udio u troškovima tiska Priručnika za zagovaranje prava OSI. Ostalo: ostali donatori

4. Grad Rijeka, <https://www.rijeka.hr>

a) Dipov klub mladih – Priprema, pozor, radim! – socijalna usluga poludnevnog boravka i psihosocijalne podrške i savjetovanja za mlade s teškoćama u razvoju i psihosocijalnom funkcioniranju i ostale osobe s invaliditetom. Trajanje: kontinuirano, za 2022 godinu. Vrijednost programa: min 350.000,00 kuna, sufinanciranje 25.000 kuna za udio u plaći za 2 djelatnika. Ostalo: drugi donatori.

a) "Distancirano socijalni" – kampanja za zagovaranje prava na uključivanje u zajednicu mladih osoba s teškoćama u razvoju i psihosocijalnom funkcioniranju – mladih osoba s invaliditetom, iz Otvorenog natječaja Grada Rijeke za male potpore za 2022. godinu. Trajanje: od 2020 na dalje, za aktivnosti od svibnja do lipnja 2022. Vrijednost: 25.000,00 kuna za dio kampanje; sufinanciranje 2.000,00 kuna, za udio u tisku Priručnika za zagovaranje prava OSI. Ostalo: ostali donatori

OSTALI DONATORI

1. HEP, Natječaj za donacije 2022., „DIP- ov klub mladih – Priprema pozor, radim! – socijalna usluga poludnevnog boravka za mlade s teškoćama u razvoju i psihosocijalnom funkcioniranju (osobe s invaliditetom)“ na natječaju „Svijetlo na putu, https://www.hep.hr/UserDocsImages/dokumenti/donacije/Donacije_rezultati_2022.pdf, Trajanje: kontinuirano, za aktivnosti u 2022. godini. Vrijednost: 350.000,00 kuna, za aktivnosti u 2022 godini; za kampanju i udio u tisku Priručnika, sufinanciranje 13.000,00 kuna
2. OTP banka - „DIP- ov klub mladih – Priprema pozor, radim! – socijalna usluga poludnevnog boravka za mlade s teškoćama u razvoju i psihosocijalnom funkcioniranju (osobe s invaliditetom)“ Trajanje: kontinuirano, za aktivnosti u 2022. godini. Vrijednost: 350.000,00 kuna, za aktivnosti u 2022 godini; za kampanju i udio u tisku Priručnika, sufinanciranje programskih aktivnosti 10.000,00 kuna
3. Ostali donatori: građani, tvrtke.

Izvjestaj o radu pripremila: Marta Berčić

Izještaj je usvojen 10.3.2023. na izvanrednoj skupštini koja je održana nakon predaje Financijskog izvještaj FINI.